

区综合行政执法局

多措并举 打好冬季大气污染防治攻坚战

本报讯 为深入推进冬季大气污染防治工作,实现城区大气质量的明显提升,区综合行政执法局履职尽责、主动作为,以精准高效治污为重点,以常态长效管控为目标,精准施策,攻坚冬季大气污染防治工作,有效改善环境空气质量。

强化餐饮油烟管控

常态化开展餐饮油烟治理,将油烟治理工作列入日常巡查范围,摸底排查全区餐饮业户数量,做到了底数清、数据明,现城区有餐饮业户203家,油烟净化器安装率达到100%。同时在日常监管中督促餐饮业户及时清理油烟净化器,并做好油烟净化器清洗记录,对设备不合格的餐饮业户要求立即进行升级改造,安装油烟净化高标准一体机,联合环保等职能部门,加大巡查整治力度,对餐饮业户拒不安装使用油烟净化设施无组织排放的餐饮业户责令停业整顿或进行行政处罚,全面杜绝餐饮油烟污染问题隐患。近期,查处不正常使用油烟净化

设备餐饮业户10余处。

强化道路保洁降尘

结合城区大气污染防治攻坚任务目标要求,强化道路降尘,实行定人、定车、定路的工作制度,加大道路人工普扫和机扫工作,对监测点周边主次干道实施人工一日三普扫和机械一日两机扫六洒水,重点区域实施七洒水,若遇有重污染天气,加大机扫频次,实施不间断机扫,有效减少城区道路PM2.5浓度。根据单位制定的《冬季低温天气环卫作业工作规范》要求,结合当天气温情况,合理调整洒水作业时间及区域,最低气温为5℃及以下时暂停洒水作业,特别是桥梁、坡道、路口转弯处严禁洒水冲洗作业。

强化渣土运输监管

严格按照山东省城市建筑垃圾渣土管理“十个必须”的要求,对城区渣土运输道路扬尘进行全面治理,严格规范渣土运输秩序,净化渣土运输市场。认真执行渣土运输特许经营管理制度,加强源头治理,强化中途监管,严控终端处

置,对所有渣土运输车辆安装北斗卫星定位及视频监控并与数字化城管平台连接,实现渣土车辆运行状态全过程闭环智能管控。同时加大巡查整治力度,利用夜间时段开展渣土车执法检查行动,严厉打击无牌无证车及渣土车抛洒行为,对不按要求安装密闭装置和不符合要求上路行驶的渣土运输车辆,严格按照相关规定进行顶格处罚,确保发现一起,查处一起。近期,开展渣土车专项执法检查6次,规范查处违规渣土车18辆。

强化裸露土地治理

完善城区口袋公园、公园游园和界域节点建设,对裸露场地实行防扬尘覆盖。着力强化城市裸露土地治理,对道路两侧零星裸露土地进行了复绿,栽植冬青、石楠、麦冬等绿篱地被2万余平方米,八角金盘、扶芳藤、麦冬等耐阴植物1.2万余平方米,混播草种6000余平方米。同时做好绿化冬季管养工作,更换城区桥梁花箱、落地花箱、重要节点等地点鲜花羽衣甘蓝5万余

棵;对城区公园广场、主次干道的行道树、花灌木进行涂白养护,使用涂白剂石硫合剂500余包,养护苗木3万余棵;做好冬季防火安全工作,对城区公园广场主要节点的草坪进行贴地修剪,共修剪草坪6万余平方米;对城区主次干道水杉、女贞、柳树等进行修剪养护,共修剪5000余棵。

严控垃圾落叶焚烧

各中队每天安排专人,对辖区内大街小巷进行全覆盖巡查,加大对城区焚烧沥青、塑料、垃圾、落叶等烟尘和恶臭污染问题的查处力度,及时发现及时处置,坚决杜绝焚烧垃圾和秸秆行为。同时,在巡查过程中强化宣传,使用车载音响播放大气污染防治及城市管理的相关法律法规,呼吁广大市民从自身做起,从身边做起,从现在做起,共同推进铁腕治污,坚决守护蓝天白云。

(通讯员 颜煜文)



运河街道

开展校园安全大检查“回头看”工作

运河街道讯 为进一步织密校园安全稳定防护网,巩固校园安全隐患整改工作成果,严防校园安全事故发生。11月9日,运河街道开展校园安全大检查“回头看”工作。

检查组深入西关小学、希斯顿幼儿园、东方实验幼儿园、张庄小学等学校,针对前期摸排出的学校在食品安全、实验室安全、设施设备、消防安全等方面存在的隐患问题,逐一对照查看整改落实情况,确保安全隐患整改到位。

同时对“回头看”检查中发现的新隐患、新问题,现场提出整改意见,明确整改时限,要求学校彻底消除安全隐患,杜绝安全事故的发生。

通过本次“回头看”行动,及时消除了学校的各类安全隐患,进一步提高了校(园)长的安全意识,增强了他们做好学校安全工作的责任感和紧迫感,为全校师生营造了一个安全稳定的工作学习环境。

(通讯员 石凤男)

台儿庄古城学校双增强化班主任心理健康教育

本报讯 为探索“双减”和“五项管理”教育政策下,以“双增”(增加体育艺术、户外运动和劳动活动;增加音体美等活动)促进学生心理健康成长的教育模式,11月9日,台儿庄古城学校举行班主任心理健康教育培训。

学校二级心理咨询师郭跃华,主要从心理健康与心理健康教育、重视学生心理行为问题、影响学生心理健康的因素、心理健康的具体要求、班主任要重视学生心理健康状况、教师要善于和不同类型的家长沟通等六个方面,对全体班主任和中层干部进行了心理健康教育培训,结合中学生成长的特点和班级管理工作实际,着重讲述了发现学生心理问题的解决方法,为矫正有心理问题的学生提供了良方妙剂。

党总支书记、校长李居涛与参会教师,交流了班主任工作的重要性和新时代班主任工作的重点和学校为激励班主任工作而准备采取的激励机制,要求班主任要坚定不移地把安全工作放在第一位,联合家长,认真做好心理问题学生的筛查和心理辅导,鼓励有心理问题的学生多参加户外运动,多做力所能及的家务,多参加音体美等社团活动,用教育者的情怀,照亮学生心灵,阳光、健康、快乐成长。

(通讯员 孙锐)

“共建 共享 共成长”户外自主游戏联研活动

本报讯 近日,台儿庄第三期“共建共享共成长”户外自主游戏观摩联研活动在实验小学幼儿园举行。

实验小学幼儿园开放了建构区、水系区、绳索区等13个区域,自主游戏的常态化已然成为幼儿园一道靓丽的风景线。

本次活动以经验分享、游戏案例分享、头脑风暴式的现场教研等环节展示了实验小学幼儿园户外自主游戏开展的成果。

学前办对实验小学幼儿园本次活动的开展给予了充分的肯定。在本次观摩研讨活动中提升了教师的专业能力。

(通讯员 刘宁 宋会 吴静)

科技创新憧憬未来

本报讯 为激发学生的科技创新热情,教育学生从小学科学、用科学,培养创新思维和动手能力,近日,台儿庄明远实验小学举办“科技创新憧憬未来”科技小制作(快速风力车)活动。

此次小制作活动的开展,拓宽了同学们的科技视野,激发了同学们的科技兴趣,点燃了同学们心中的科创热情,有助于培养同学们锐意创新、敢于挑战的科学素养,树立实事求是、追求真知的科学精神。

(通讯员 陈会 王浩)

运动点燃激情 竞赛逐出风采



为切实提高学生身体素质,培养健康体魄,促进学生身心全面发展,近日,三十九中东校区举行了秋季田径运动会。经过两天紧张激烈的角逐,运动会圆满结束,闭幕式精彩纷呈,充满活力的民族舞、武术表演,赢得师生的阵阵喝彩和掌声。

张衡立 袁风 韩永 摄影报道

邳庄镇

深入开展“E码通”推广使用工作

邳庄讯 为充分发挥“E码通”在疫情防控工作中的重要作用,全面普及“E码通”的知晓率、使用率,连日来,邳庄镇多措并举深入推进“E码通”注册和查验工作。

“动员+调度”责任齐压实

先后召开镇、管区、村级层面的疫情防控、疫苗接种暨推行使用“E码通”工作会议,安排部署疫情常态化防控和“E码通”推行使用工作,大力宣传“E码通”申领的必要性、重要性,层层压实责任,层层传导压力,层层工作措施。同

时,严格落实日报制度,每日对当日各单位、各管区、各村、各小区“E码通”注册使用情况进行调度,并结合当日工作开展情况进行分析,制定次日“E码通”推广注册计划,力争实现“E码通”注册使用全覆盖、无遗漏。

“下村+上楼”人员齐上阵

连日来,邳庄镇积极组织机关包村工作人员、村干部、村庄党员网格员、物业工作人员以及新时代文明实践志愿者们走村入户、进小区、进商铺,面对面、手把手指导广大

群众扫描二维码申领“E码通”,同时向群众宣传个人自我防护、疫苗接种等政策和知识,鼓励动员已完成注册的群众向身边更多人推广“E码通”,精准、全面提高“E码通”的知晓率和使用率,全力做好村不漏户、户不漏人。

“线上+线下”宣传齐动员

线上,充分发挥网络平台覆盖范围广、传播速度快的优势,通过“群美涛淘”微信公众号、机关工作群、各村工作群、各小区业主群等网络平台,发布“E码通”注册流程和防疫

知识等,让广大群众足不出户便可申领“E码通”和了解疫情防控相关工作。线下,“村村响”广播、流动宣传车、流动“小喇叭”在群众耳边响起,“E码通”注册二维码发放到群众手中,并对群众进行点对点、面对面的宣传教育,切实在全镇上下形成了多层次、多角度、全覆盖的宣传矩阵,使“E码通”注册、查验工作入脑入心。

(通讯员 侯成玺)